Examen de Septiembre de MECANICA Y ONDAS
5 de septiembre de 2007

Apellidos: Nombre:

— — — —
1. Considerar el campo de fuerzas F' = 6z i +2zj —2yk (en newtons) y
el punto A de coodenadas cartesianas (1,0, 1) (en metros).

—
(a) Comprobar si F' es un campo de fuerzas conservativo.

(b) Obtener el trabajo a lo largo del segmento OA.

(¢) {Cudnto vale la divergencia de Fenel plano Y Z7.

2. Considerar el movimiento de una masa de 8 kg en un potencial unidimen-
sional V (z) = (z — 2)° — 5, (expresado en julios), partiendo del reposo en
z=0.

(a) ;Cuénto vale la energia potencial minima?
(b) {Cuadl es la velocidad méxima que puede alcanzar?
(c) Obtener los puntos en los que la masa cambia el sentido del movimiento

(puntos de retroceso)

3. Lanzamos un cohete desde una plataforma situada a una distancia 2R del
centro de la Tierra, con velocidad v perpendicular al radio que une dicho
centro con la plataforma (R es el radio de la Tierra).

(a) A partir de la conservacién de la energia, obtener la velocidad con la

que hay que lanzar el cohete para que escape de la gravedad terrestre.
(b) {Con qué velocidad hay que lanzar el cohete para que se mantenga

en una orbita circular?

VNIVERSITAT D VALENCIA
OpenCourseWare



(¢) iCon qué velocidad hay que lanzar el cohete para que la méxima
aproximacion a la Tierra sea R 7.

4. Sea una particula con cuadrimomento (4,2,3,v/3) MeV/c

(a) Obtener el médulo del trimomento relativista
(b) Obtener la energia relativista y la masa de la particula

(¢) {Con qué velocidad se propaga la particula?

5. Una masa m se encuentra apoyada sobre una varilla de longitud L y masa
M. La varilla estd obligada a moverse en un plano vertical con velocidad
angular constante w por algin agente externo, manteniendo un extremo
fijo en el origen (ver figura). La masa m puede moverse a lo largo de la
varilla sin rozamiento pero sometida a la fuerza gravitatoria.

(a) Escribir la lagrangiana del sistema
(b) Obtener las ecuaciones del movimiento

(¢) Calcular la solucién cosiderando que las condiciones iniciales de la
masa m son: 7 (0) = g/2w?, 0 (0) =0,y v(0) =0

6. Una placa plana de masa M en forma de rombo de lado L y angulos de
60° y 120° gira con velocidad angular w constante alrededor de un eje que
pasa por su centro y es paralelo a uno de los lados.

(a) Obtener el tensor de inercia de la placa en el sistema de ejes princi-
pales en el centro de masas.

(b) Calcula el momento angular de la placa.

(c) Calcula el momento de fuerzas externo que provoca el movimiento.
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7. Una cuerda de 5 metros y 0.6 kg tiene un extremo fijo y en el otro sostiene
una carga de 2 kg.

(a) Calcula la velocidad de propagacién de las ondas transversales en
esta cuerda

(b) Escribe la funcién de onda para una onda arménica de amplitud 0.1
cm y longitud de onda de 3 metros.

(¢) Calcula la velocidad transversal maxima en cualquier punto de la
cuerda.
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